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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Θεσσαλονίκη, 13.04.2004 

 
 

Πρώτη δηµόσια συζήτηση για το άνοιγµα των αγορών στην παροχή των υπηρεσιών 
 
Ήρθε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο η πρόταση οδηγίας για την απελευθέρωση των υπηρεσιών 
στην εσωτερική αγορά. Ενόψει του τεράστιου ενδιαφέροντος του θέµατος για το σύνολο των 
ελευθέρων επαγγελµατιών αλλά και για τους µισθωτούς που προσφέρουν υπηρεσίες µέσω των 
επιχειρήσεων, η Επιτροπή Νοµικών Θεµάτων και Εσωτερικής Αγοράς του ΕΚ οργάνωσε 
δηµόσια ακρόαση την Τετάρτη, 7 Απριλίου υπό την Προεδρία του ευρωβουλευτή του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ιωάννη Κουκιάδη. Στη συζήτηση µετείχαν εκπρόσωποι της Ενώσεως Ευρωπαϊκών 
Συνδικάτων, της UNICE, της Ευρωπαϊκής Ένωσης Εµπόρων, των εκπροσώπων Ελευθέρων 
Επαγγελµάτων, της Ευρωπαϊκής ΟΚΕ. 
 
Η συζήτηση εστιάσθηκε στα βασικά προβλήµατα που δηµιουργεί η επιχειρούµενη 
απελευθέρωση των υπηρεσιών. Στη λογική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για να γίνει η εσωτερική 
αγορά ανταγωνιστική και να προωθηθεί η στρατηγική της Λισσαβόνας, θα πρέπει ο κάθε 
πάροχος υπηρεσιών να µπορεί ελεύθερα να προσφέρει τις υπηρεσίες του σε οποιαδήποτε χώρα 
χωρίς του φραγµούς, τις άδειες και του διοικητικούς περιορισµούς που θέτουν οι εθνικές 
νοµοθεσίες. Προκειµένου να καταργηθούν λοιπόν τα εµπόδια αυτά προτείνεται η «αρχή της 
χώρας καταγωγής» σύµφωνα µε την οποία οποιοσδήποτε προσφέρει υπηρεσία σε κάποια χώρα 
υπάγεται µόνο στο δίκαιο της χώρας στο οποίο είναι εγκατεστηµένος και τα κράτη µέλη δεν 
µπορούν να περιορίζουν τις υπηρεσίες κάποιου παρόχου, έστω και αν είναι εγκατεστηµένος σε 
άλλο κράτος. 
 
Η πρόταση, µε ελάχιστες εξαιρέσεις, αφορά όλες τις υπηρεσίες, όπως υπηρεσίες επισκευής, 
συντήρησης και ασφάλειας γραφείων, υπηρεσίες εξεύρεσης προσωπικού 
συµπεριλαµβανοµένων και των γραφείων προσωρινής απασχόλησης, υπηρεσίες νοµικών και 
φορολογικών συµβουλών, τα κτηµατοµεσιτικά γραφεία και άλλες υπηρεσίες συναφείς µε τα 
ακίνητα, υπηρεσίες αρχιτεκτόνων, διανοµή και οργάνωση εµπορικών εκθέσεων, 
οπτικοακουστικές υπηρεσίες, τα αθλητικά κέντρα και τα πάρκα αναψυχής, υπηρεσίες στον 
τοµέα της ψυχαγωγίας, υπηρεσίες που συνδέονται µε την υγεία. ∆ιασαφηνίζονται ακόµα οι 
περιπτώσεις στις οποίες ένα κράτος µέλος µπορεί να υποβάλλει σε προηγούµενη έγκριση την 
επιστροφή δαπανών ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης που παρασχέθηκε σε ένα άλλο κράτος 
µέλος. 
 
Από την πρώτη συζήτηση προέκυψε ότι ενώ ο στόχος για την ανάπτυξη της εσωτερικής αγοράς 
είναι κοινά αποδεκτός, υπάρχουν πολλές επιφυλάξεις για το µέγεθος και τον τρόπο που γίνεται 
η απελευθέρωση. Αυτές συνδέονται είτε µε τους φόβους µείωσης της ποιότητας των 
υπηρεσιών, είτε µε τους φόβους ενός κοινωνικού ντάµπιγκ. Στο βάθος θα πρέπει να 
αναζητήσουµε το φόβο από την ανασφάλεια που δηµιουργεί η απελευθέρωση. 
 
Ενόψει των πολλαπλών συγκρουόµενων συµφερόντων αποφασίσθηκε να συνεχιστεί ο διάλογος 
και έγινε έκκληση στους κοινωνικούς φορείς στα επιµέρους κράτη να ανοίξουν το δικό τους 
διάλογο. 
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Για να ενηµερωθεί ο κάθε φορέας σε ποιο βαθµό αφορά η οδηγία τα µέλη του µπορεί να 
ανατρέξει στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και να µελετήσει την 
εν λόγω οδηγία, µε τίτλο: «Οδηγία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου σχετικά 
µε τις υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά» (13.01.2004, COM (2004) 2 τελικό, 2004/0001 
(COD), C5-0069-04). Για οποιαδήποτε διευκρίνιση µπορείτε να απευθυνθείτε και στο γραφείο 
του κ. Κουκιάδη στα τηλέφωνα που αναγράφονται στο κάτω µέρος της σελίδας. 
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